AYRANCILAR ORTAOKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 8.SINIFLAR II. DÖNEM III.YAZILI SORULARI
ADISOYADI………………………………….
SINIFI………………..NO…………………..

1)HCl   +   NaOH                       X    +   H2O
Yukarıdaki tepkimede X işareti ile gösterilen yere hangisi gelmelidir?
 A) NaO         B) OH -     C) NaH	 D)NaCl
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Şekildeki K, L, M mıknatıslarının hangilerinin manyetik kutupları aynı yönlüdür?
  A)KveL   B)Lve M  C)Kve M    D) K, L ve M
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Şekildeki düzenekle daha kuvvetli bir elektromıknatıs elde etmek için aşağıdakilerden hangisi yapılmalıdır?
A)Telin sarım sayısı azaltılmalı
B) Devreye bir üreteç daha seri bağlanmalı
C) Daha kalın bir çivi kullanılmalı
D) Üreteç devreye ters bağlanmalı

4)Aşağıdakilerden hangisi yenilenebilir enerji kaynağıdır?
  A)Kömür      B)Petrol    C)Rüzgar   D)Doğalgaz 

5)  Elektrik enerjisini hareket enerjine dönüştüren araca ne denir?
   A) Elektrik motoru           B) Jeneratör              
   C) Transformatör            D) Bobin
6)Gücü 3 kW olan bir klima  bir günde 6 saat çalışarak bir ayda kaç TL’lik elektrik enerjisi harcar?(1 kW-saat enerji 0,25TL,1 ay=30 gün)
  A)165   B) 145   C) 155    D) 135
 7)[image: ]Aşağıdaki grafikte bir bitkinin fotosentez hızının sıcaklığa bağlı değişimi verilmiştir.




 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Fotosentez için en uygun sıcaklık 25-35 derece arasıdır. 
B)  Sıcaklığın sürekli artışı fotosentez hızını sürekli artırır.
C)  35 dereceden sonra fotosentez hızı azalır.
D) Sıfır derecenin altında fotosentez gerçekleşmez.
  8)Kalıtsal karakterleri taşıyan genlerin tümüne ....I.... denir. Bir canlının genetik yapısına bağlı olarak çevrenin de etkisiyle ortaya çıkan görünüşüne ise ...II ..... denir. 
Yukarıda verilen cümlelerde numaralarla gösterilen yerlere yazılması gerekenler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
             I	                            II
A)        Fenotip                       Genotip
B)        Genotip	                       Fenotip
C)       Dominant	           Fenotip
D)       Resesif	                      Genotip

9)Aşağıda azot döngüsü ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Yıldırım, şimşek gibi doğa olayları, toprağa azot bağlanmasında etkilidir. 
B) Baklagillerin köklerinde bulunan bakteriler bitkilerin protein ihtiyacı için gerekli azotu sağlar.
C) Hayvanların atıklarında azotlu bileşikler vardır. 
D) Havada % 48 oranında azot gazı bulunur.  

10)Asit,baz ve tuz çözeltileri için aşağıdaki özellerden hangisi ortaktır?
A) Sulu çözeltileri elektrik akımı iletir.
B) Oda koşullarında pH’leri 7dir.
C) Sulu çözeltilerinin tadı ekşidir.
D) Turnusol kağıdının rengini maviden kırmızıya çevirirler.

11)   Nükleotit sayısı 2000 olan bir DNA zincirinde 600 Timin bulunduğuna göre Guanin sayısı kaçtır?
 A) 500 	B) 300   C) 400     D) 200



[image: tara0005]12)







13) Ses ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Katı, sıvı ve gaz ortamlarında dalgalar halinde yayılır.
B)Ses dalgalarının hızı ışık hızından azdır.
C)Sesin oluşabilmesi için mutlaka bir titreşim olmalıdır.
D)Ses; havada, katı ve sıvılarınkinden daha hızlı yayılır.

14)  X: Tatları ekşidir.
      Y: Turnusol kağıdına etki etmez.
      Z: Ele kayganlık hissi verir.
Buna göre; X, Y ve Z maddeleri aşağıdakilerden hangileri olabilir?
	 
	      X
	      Y
	      Z

	 A)
	     NH3
	     KCI
	   NaOH

	 B)
	    HNO3
	    NaCI
	   KOH

	 C)
	    NaOH
	    HNO3
	   KCI

	D)
	    NaCI         HNO3
	   NH3
	   



15)   Sıvıların basıncı sıvının yoğunluğu ve derinlikle doğru orantılı olarak değişir. Bu bilgi ışığında aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Derinlik arttıkça basınç azalır.
B) Sıvı yoğunluğu artarsa sıvı basıncı artar.
C) Sıvı yoğunluğu azalırsa basınç azalır.
D) Derinlik azaldıkça basınç azalır.


16)  Sigorta ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
 A) Devreden fazla akım geçtiğinde akımı keser.                               B) Erime sıcaklığı çok yüksek bir telden yapılır. 
C) Şehir cereyanının binalara girdiği yerde ana sigorta bulunur. 
 D) Sigorta güvenliği sağlayan bir araçtır. 
 17) 
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[image: fotos]18) Su dolu büyük bir kovadan, bir bardak kullanarak az miktarda su alınmaktadır. Kova ve bardaktaki su hakkında aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?
A) Sıcaklıkları farklıdır.       
B) Isıları aynıdır.
C) İçine bir parça buz atılırsa, buz ikisinde de aynı 
     sürede erir.
D) Kovadaki ve bardaktaki suyun sıcaklılarını 15 oC 
     derece yükseltebilmek için kovadaki suyu daha 
     fazla süre ısıtmak gerekir

19) Sirke sineği 15 0C de düz kanatlı , 25 0C de kıvrık kanatlı oluyor.Bu özelliği aşağıdaki  terimlerden  hangisi doğru olarak tanımlar .
A) Mutasyon                B) Doğal seleksiyon   
C) Modifikasyon           D) Adaptasyon

20) A   →  tırtıl    →   fare   →  B    →şahin
Yukarıda verilen besin zincirinde  A ve B numaralı canlıların yerine aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

A)  Akbaba -yılan              B)  Çekirge-havuç
C)   Yaprak -yılan             D)  Ot- Yaprak



                             BAŞARILAR
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Bir 6grenci yaptigi bir deneyde esit kitlelerdeki
su ve zeytinyag dolu 6zdes kaplan yine dzdes
isiticilarla isttiyor. Beliri zamanlarda sicakiik ar-
tiglanini Glgilyor tablodaki verileri elde ediyor.
Bu deneye gore dgrenci asagidaki sonuglar-
dan hangisini gikarmalidir?

A)lsi artisi madde miktarina baghdr.

B) Sicaklk degigimi isiticinin tiriine bagiidir.
C)Sicakiik artisi madde miktarina baglidr,
D)Sicakiik artigi maddenin cinsine bagiidir.
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Burhan 6zdes bakir teller, piller ve ilk sicaklik-
lari esit olan esit kiitleli sularla sekildeki diize-
nekleri olusturuyor. Burhan'in amaci iletken-
den gecgen akim siddeti ile direnclerden yayi-
lan 1st miktarinin iligkisini aragtirmakir.

Burhan, amacina ulasabilimek i¢in devreler-
de asagidaki degisikliklerden hangisini yap-
malidir?

A) 1. kapta bir pil daha kullanip, Il. kaba bir
termometre koymak

B) I. kaptaki pilin kutuplarini degistirip, II. ka-
ba bir termometre koymak
C) Il. kaptaki bakir teli, krom telle degistirmek

D) I. kaptaki bakir tele bir miktar tel daha bag-
lamak
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